

В документы, на основании которых проводится расчет страховых сумм и тарифов при страховании рисков таких объектов, как угольные шахты, необходимо вносить изменения, заявил на конференции «Энергетическое и промышленное страхование» замруководителя Федеральной службы по финансовым рынкам (ФСФР) Игорь Жук.

«Мы уже сейчас видим, что необходимо внести корректировки, потому что последняя трагедия на шахте показала неадекватность страхового покрытия при страховании ответственности владельцев угольных шахт», – сказал И.Жук.

В аварии на шахте «Воркутинская» погибли 19 человек, страховая сумма выплат семьям, имеющим иждивенцев, составляет 2 млн рублей по закону об ОПО, а лимит ответственности для страховых компаний по таким договорам – 10 млн рублей.

«Даже добросовестно исполняя обязательства по договору, страховщик ОПО может возместить ущерб в пределах 10 млн рублей», – отметил И.Жук.

«На этапе принятия законопроекта по ОПО шла острая дискуссия с РСПП о том, что этот вид страхования для промышленников чуть ли не оброк, налоговое бремя. В итоге споры привели к тому, что мы получили тарифы и страховые суммы, связанные с этими тарифами, не вполне адекватные по некоторым категориям предприятий», – сказал он и добавил, что такие расчеты надо уточнять с учетом реальных данных о возможных рисках.

Согласно данным ОАО «СОГАЗ», приведенным заместителем гендиректора компании Николаем Галушиным, «по факту мы знаем, что иждивенцы есть в 19 семьях погибших шахтеров. Следовательно, выплата должна была бы составить 38 млн рублей».

Согласно расчетам другого эксперта на рынке ОПО, по полису такой шахты, как

«Воркутинская», страховая премия была уплачена предприятием в сумме более 400 тыс. рублей с лимитом ответственности страховщика в 10 млн рублей. Если бы шахта относилась к категории предприятий с лимитом ответственности 50 млн рублей, премия увеличилась бы до 1,5 млн рублей, однако ущерб на всех пострадавших в пределах лимита по такому полису смог бы возместить страховщик ОПО предприятия.

По данным пресс-службы региональной администрации, средства материальной помощи от правительства Коми перечислены на счета 19 семей горняков, погибших в результате аварии на шахте «Воркутинская».

«В настоящее время ведется работа по организации выплаты единовременного пособия семьям погибших горняков за счет средств федерального бюджета. Его размер составляет 1 млн рублей на семью», – говорится в сообщении администрации.

Общая сумма помощи, направленной на эти цели из республиканского бюджета, составила 19,8 млн рублей. Всего с учетом федеральных выплат и выплат от руководства шахты семьи погибших горняков должны получить в качестве компенсации по 3 млн рублей.

В том числе предприятие «Воркутауголь» выделило материальную помощь в размере 1 млн рублей семье каждого погибшего работника шахты.

Президент Национального союза страховщиков ответственности Андрей Юрьев, выступая на той же конференции по энергетическому и промышленному страхованию, отметил, что «с начала 2013 года на шахтах произошло 3 аварии, где погибли 27 человек».

При этом страховой суммы по договору ОПО не хватило в двух случаях. Один связан с аварией на шахте «Воркутинская», а второй – с аварией месяцем ранее на шахте в Кемерове.

«Если выплаты по событиям, где не хватает страхового покрытия, проводить

пропорционально числу пострадавших, то мы отходим от установленного законодательством РФ принципа о праве семей пострадавших, имеющих иждивенцев, на получение страхового возмещения в размере 2 млн рублей», – подчеркнул президент НССО.

Источник: [Финмаркет](#) , 27.02.13